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Warunki zaliczenia laboratorium

« Obechos¢ > 50% laboratoriow

- Uzyskanie Sredniej oceny z laboratoriow >= 3.0
- Uzyskanie Sredniej oceny z odpowiedzi ustnej >= 3.0

- Ocena koncowa: Srednia arytmetyczna z oceny z laboratoriow i oceny z
odpowiedzi ustnej




Uzyskiwanie ocen

- SAMODZIELNE wykonanie zadan

- Przestanie wykonanego zadania wraz ze sprawozdaniem na adres
retsuz@gmail.com

- Mail MUSI posiadac tytut [TO] Imie Nazwisko Nr_albumu Nr_laboratorium
Przyktad: [TO] Marian Banas 123451 LAB1

- Zatgczniki:
Rozwigzanie w formie kodu zrodtowego zaimplementowane w dowolnym |
OBIEKTOWYM jezyku programowania |

Sprawozdanie z diagramem UML, opisem rozwigzania, wnioskami ~
koncowymi

— Y. \ N



mailto:retsuz@gmail.com

Uzyskiwanie ocen

- Czas na przestanie 7 dni

- Odpowiedz ustna:
Teoria dotyczaca paradygmatu obiektowego

Zagadnienia praktyczne z rozwiazanych laboratoriow

- Oceny z laboratoriow jak i z odpowiedzi mozna poprawiac

- Plagiat wigze sie z automatycznym BRAKIEM ZALICZENIA PRZEDMIOTU
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Diagram klas UML
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Laboratorium 1

Zaprojektowac i zaimplementowac narzedzie wspomagajace
wymiane walut, korzystajac z tabeli kursow srednich NBP.




Laboratorium 1

- Kursy sSrednie: https://www.nbp.pl/kursy/xml/lasta.xml

- Wybor waluty zrodtowej
- Wybor waluty docelowej
- Wprowadzenie kwoty

- Obliczenie wartosci docelowej



https://www.nbp.pl/kursy/xml/lasta.xml

LastA.xm

" . ="1.0" e I -
- Co jest encjg? - -
M <numer tabeli>1%5/A/NBP/2020</numer tabeli>
<data publikacji>2020-10-06</data publikacji>
<pozycja>
<nazwa_waluty>bat (Tajlandia)</nazwa waluty>
<przelicznik>1</przelicznik>
<kod waluty>THB</kod waluty>
<kurs sredni>0,1224</kurs_sredni>
</pozycia>
<pozycja>
<nazwa_waluty>dolar amerykanski</nazwa waluty>
<przelicznik>1</przelicznik>
<kod waluty>USD</kod waluty>
<kurs sredni>3,8180</kurs_sredni>
</pozycja>
<pozycija>
<nazwa_waluty>dolar australijski</nazwa waluty>
<przelicznik>1</przelicznik>
<kod waluty>AUD</kod waluty>
<kurs_ sredni>2,7336</kurs_sredni>
</pozycja>
<pozycja>
<nazwa_waluty>dolar Hongkongu</nazwa waluty>
<przelicznik>1</przelicznik> -
<kod waluty>HED</kod waluty>
<kurs_sredni>0,4926</kurs_sredni>
</pozycja>
<pozycija>
<nazwa_waluty>dolar kanadyjski</nazwa waluty>
<przelicznik>1l</przelicznik>
<kod waluty>CAD</kod waluty>
<kurs_sredni>2,8787</kurs_sredni>
</pozycja>
<pozycia>
<nazwa waluty>dolar nowozelandzki</nazwa waluty>
<przelicznik>1</przelicznik>
’ <kod waluty>NzZD</kod waluty>
<kurs_sredni>2, 5354</kurs_sredni> -
</pozycja>
<pozycja>
<nazwa waluty>dolar singapurski</nazwa waluty>
<przelicznik>1</przelicznik>
<kod waluty>SGD</kod waluty>
<kurs_sredni>2,8073</kurs_sredni> .
</pozycja>




Dekompozyqa

Pobranie danych ze zdalnego repozytorium

- Reprezentacja danych i problemu w pamieci operacyjnej
- Logika biznesowa aplikacji

- Interfejs uzytkownika

- Jaka bedzie architektura rozwigzania?

- Jak odseparowac od siebie czesci bezposrednio niezalezne?




SOLID

- Single responS|b|I|ty principle (Zasada jednej OdeWIedZIaanSCI)
Klasa powinna mie¢ tylko jedng odpowiedzialnos¢ (nigdy nie powinien istnie¢ wiecej
niz jeden powod do modyfikacji klasy).

- Open/closed principle (Zasada otwarte-zamkniete)
Klasy (encje) powinny byC otwarte na rozszerzenia i zamkniete na modyfikacje.

- Liskov substitution principle (Zasada podstawienia Liskov)
Funkcje ktore uzywajg wskaznikow lub referencji do klas bazowych, muszg by¢ w
stanie uzywac rowniez obiektow klas dziedziczacych po klasach bazowych, bez
doktadnej znajomosci tych obiektow.

- Interface segregation principle (Zasada segregacji interfejsow) «‘
Wiele dedykowanych interfejsow jest lepsze niz jeden ogolny.

- Dependency inversion principle (Zasada odwrocenia zaleznosci) >

Wysokopoziomowe moduty nie powinny zaleze¢ od modutow niskopoziomowych -
zaleznoSci miedzy nimi powinny wynikac z abstrakcji.




Rozwigzanie

- Jakie interfejsy i klasy znajdg miejsce w rozwigzaniu?

- Jakie sg zaleznosci miedzy klasami?
- Jaka architektura zostata przyjeta?

- Wybor jezyka programowania?

- Zaprojektowac i zaimplementowac

- Przestac wraz ze sprawozdaniem.




